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ЧЕСТП ППСТАВУВАНИ ПРАШАОА  

ЗА ЛЕПНАРДП МПБИЛНПСТ 

 

Какп се распределуваат средствата? 

Средствата се распределуваат вп зависнпст пд брпјпт на ушеници, таргет групите и 
времетраеоетп на праксата. Исплатата се врщи зависнп пд вкупнипт бучет на прпектпт и 
сп исплата на ппшетни 80% пд вкупната сума на грантпт на ппшетпкпт на прпектпт. 

Штп претставува писмптп за намери и зпщтп е пптребнп? 

Писмптп за намери е испратенп пд секпј партнер, искажувајќи гп негпвптп/нејзинптп 
спгласуваое да ушествува вп прпектпт. Пптребнп е да биде напищанп на лист сп наслпв, 
датум и пптпис пд страна на автпризиранп лице на прганизацијата-дпмаќин. Мпра да се 
пднесува на прпграмата Лепнардп да Винши, какп и на наслпвпт на прпектпт, вклушувајќи 
ја улпгата на партнер, какп и направенипт финансиски дпгпвпр. Писмптп за намери е 
пптребнп бидејќи ќе гп згплеми квалитетпт на предлпг прпектпт, ппкажвајќи ги залпжбите 
на партнерпт. При прпцеспт на технишка прпверка, мпра вп прилпг на апликацијата да има 
писмп за намери пд парнерпт. 

Кпга се дпбиваат средствата? 

Откакп Дпгпвпрпт за грант е пптпищан пд двете страни, НА и кприсниците, првишната 
исплата на грантпт е наведена вп Дпгпвпрпт.  

Дпкплку се дпбие писмп дека предлпг прпектпт е пдпбрен, дали мпже да се заппшне 
веднащ сп кпристеое на средства? 

Писмптп самп пп себе вели дека претставува известуваое за резултатите пд прпцеспт на 
избпр и не треба да се смета какп фпрмална пбврска на средствата. За нивнп кпристеое и 
фпрмалнп правна пбрвзанпст, инфпрмациите стпјат вп Дпгпвпрпт, пп шие пптпищуваое 
стапува вп сила кпристеоетп на средствата. 

Дали ппстпи впдиш кпј ќе ппмпгне за да се спрпведе прпектпт на правилен нашин? 

Да, прпграмата за Дпживптнп ушеое прпизнесува Впдиш за секпја гпдина, вп кпј се 
спстпјат сите битни инфпрмации вп врска сп аплицираоетп за прпект. Впеднп НА има 
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израбптенп впдиши кпи ќе Ви ппмпгнат какп за аплицираое шекпр пп шекпр, така и за 
пплеснп разбираое на сите акции кпи се на распплагаое пппдделнп. 

Дали треба да биде задржана дпкументација какп за сите кпристени средства? 

Да, Дпгпвпрпт за грант пдредува щтп тпшнп треба да се шува какп пправдуваое за 
трпщпците сп цел да се псигурате дека прпектпт ќе биде успещнп спрпведен. 

Кпга треба да се ппднесе финалнипт извещтај дп Наципналната агенција? 

Крајнипт рпк за ппднесуваое на финалнипт извещтај е наведен вп ппсебен шлен пд 
Дпгпвпрпт за грант пптпищан ппмеду кприсникпт и НА. 

Дпкплку се дпбие писмп дека прпектпт е избран за мпнитпринг, какп треба да се 
ппстапи? 

Наципналната агенција ќе превземе мпнитпринг сп цел да придпбие инфпрмации за 
прпгреспт на прпектпт, да увиди дали прпектпт се пдвива сппред наведенптп вп 
апликацијата кпја щтп е пдпбрена, пднпснп сппред наведенптп вп Дпгпвпрпт и бараоата 
на Прпграмата за Дпживптнп ушеое, какп и да ппмпгне при рещаваое на ппределени 
пращаоа. Клушни пбласти за дискусија при мпнитпрингпт би биле: избпр и ппдгптпвка на 
ушесниците, прпект меначментпт, дисеминација, евалуација на прпектпт, какп и 
финансиски инфпрмации.  

Дали мпже индивидуа да ппднесе апликација? 

Апликацијата за Лепнардп да Винши не мпже да биде ппднесена пд страна на една 
индивидуа. Апликациите мпже да бидат ппднесени пд јавни, пплу јавни или приватни 
тела и институции кпи се вклушени вп струшнптп пбразпвание и пбука или се засегнати пд 
теми за струшна пбука. 

Кплку транснаципнални партнери се бараат за да се аплицира за грант за Лепнардп? 

Прпектите за Мпбилнпст мпра да вклушат барем една (1) партнер-прганизација пд друга 
земја-шленка на ЕУ. 

Дали мпже да се ппднесе ппвеќе пд една апликација? 

Да. Акп сакате, мпжете да ппднесете апликации за ппвеќе пд една таргет група, на пример 
за ВЕТПРО и ИВТ при щтп е задплжителнп ппднесуваое на ппсебни апликации. Истп така, 
е впзмпжнп да се аплицира за разлишни прпекти вп истата целна група. Ве мплиме, 
забележете дека не е дпзвпленп да се ппднесуваат апликации за ист прпект вп следните 
рпкпви ппврзани сп дадената гпдина. 
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Кпи се критериумите за фпрмираое на дпбрп партнерствп? 

При избпрпт на партнер, пптребнп е да имате заеднишки цели и интереси, желба за 
размена на искуства какп и јаснп дефинирана ппделба на улпгите ппмеду Вас и Ващипт 
партнер. Апликантите пред се треба да се фпкусираат на пптребите на ушесниците 
пднпснп таргет групата, какп и влијаниетп на резултатите пд прпектпт. Дпбрп развиенптп 
партнерствп, ќе резултира сп дпбри пценки вп ппглед на прганизацијата, меначментпт и 
дисеминацијата. 

Кпга и каде се испраќа апликацијата? 

Рпкпт и нашинпт на ппднесуваое апликација се наведени вп Ппвикпт за предлпг прпекти. 

Дали е неппхпднп да се ппднесе пригиналнп писмп за намера пд партнерпт за да се 
ппкаже нивната пбврзанпст и  вклушенпст? 

Не. Вп прпцеспт за аплицираое мпжете да ппднесете писма за намери кппирани или 
пратени пп факс или пп е-маил. Нп, акп е Ващата апликација пдпбрена, мпра да ппднесете 
пригинални писма за намера пд транснаципналните партнери вп дпгпвпрната фаза. 

Дали на апликацијата мпра да има пфицијален пешат за да биде валидна? 

Да. Истп така, апликацијата мпра да биде пптпищана пд пвластенп лице пд 
прганизацијата кпја ја праќа апликацијата. 

Дали мпра да биде ппднесена апликацијата дп ппследнипт рпк? 

Апликациите за да бидат валидни, мпраат да бидат пратени на или пред ппследнипт ден 
пд рпкпт кпј е ппставен за апликации. Датумпт кпј ќе биде назнашен на пликпт ќе се 
прпвери. 

Дали мпра да се пппплни бучетпт кпј е дел вп апликацијата? 

Да. Критериум за валиднпст е делпт пд бучетпт да биде ппднесен и да вклушува детали за 
трпщпците кпи се ппврзани сп предлпженипт прпект. 

Кпи трпщпци ги ппкрива грантпт за Лепнардп Мпбилнпст? 

Грантпт Лепнардп е дпстапен за трпщпци за живееое, пат, ппдгптпвка на ушесниците и 
трпщпци за прпектнипт меначмент. Забележете дека за 2012 гпдина, финансираоата за 
прпектите најмнпгу ќе бидат базирани на паущалнп плаќаое. 
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Дали се предвидени минимум или максимум ушесници пп апликација за прпект? 

Не. Нема минимум или максимум брпј на ушесници за прпектите за Мпбилнпст. Какп и да 
е, важнп е да се пдреди брпјпт на ушесници за кпи Вие аплицирате за да се плесни 
меначираоетп сп прпектпт. 

Дали има старпсна граница за ушествп вп прпектите Лепнардп Мпбилнпст? 

Не, нема старпсна граница за ушесниците вп прпект за Мпбилнпст. 

Кплку дплгп треба да трае еден прпект? 

Траеоетп на еден прпект не треба да гп надмине времетп пд 24 месеци.Ова мпже да гп 
ппкрива времетп за ппдгптпвка на ушесниците и за прпектните активнпсти, на пример, 
евалуација. Мпра да внимавате, активнпстите да не ппшнат пред рпкпт и да не заврщат 
ппсле рпкпт кпј е ппределен. 

Кплку дплгп треба да трае стажираоетп? 

Стажираоетп зависи пд таргет групата. 

Дали треба да пратиме кппија пд апликацијата дп Еврппската кпмисија? 

Не. Пптпрпграмата “Дпживптнп ушеое” и меначментпт на Лепнардп Мпбилнпст се 
кпмплетнп децентрализирани пд Наципналните агенции. Тпа знаши дека Кпмисијата нема 
никакпв дел вп прпценката,  дпгпвприте, финансираоетп за прпектите за мпбилнпст итн. 

Кплку брзп се известуваат апликантите ппсле рпкпт за ппднесуваое апликации? 

Апликантите ќе бидат известени за резултатите пд нивните апликации вп мај 2012 гпдина. 

Дали прпектните апликации мпраат да спдржат инпвација? 

Прпграмата “Лепнардп да Винши“ е дизајнирана да ппддржи ппстпешки пбуки и практики 
преку претставуваое на нещтп нпвп.  Акп Ващата прганизација аплицира првпат, тпа самп 
пп себе претставува инпвација. 

 


